

炼钢一厂学习《准则》《条例》突出“三结合”

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 近日,炼钢一厂召开中心组扩大学习会,专题学习《中国共产党党内监督条例》和《关于新形势下党内政治生

活的若干准则》,引导党员干部深刻认识全面从严治党的必要性和重要性。

该厂要求,要把学习贯彻《准则》和《条例》作为当前和今后一个时期的重要政治任务,迅速掀起学习热潮。党员领导干部先学一步,学深学透,掌握精髓要义,突出责任担当,带头贯彻执行。各党支部要创新学习方法,落实学习制度,以“三会一课”等党的组

织生活为基本形式,原原本本把《准则》和《条例》传达到每一名党员,使每一名党员熟悉基本内容,进一步增强党章党规党纪意识。突出抓好“三个结合”,即与学习贯彻党的十八届六中全会精神相结合、与“两学一做”学习教育相结合、与完成预算目标相结合,真正做到两手抓、两不误、两促进,确保学习活动取得实实在在的效果。

党风促作风 廉洁保作风



■通讯员 王拥党 报道

本报讯 为了不断提升职工的法律意识,增强职工遵纪守法的自觉性和主动性,去年以来,焦化厂紧紧贴近实际,按照分类施教的原则,通过专题学习、培训、宣传、竞赛、考试等各种形式,坚持领导干部带头,抓好全员的普法教育,在全厂营造了学法、用法、守法的良好氛围。

党员领导干部带头学法。该厂领导班子成员利用中心组学习的时间,多次专题学习了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国安全生产法》等法规,为全厂职工作出了表率 and 示范。

坚持抓好职工安全法规的培训教育。该厂对全员分期分批进行了《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国职业病防治法》和《中华人民共和国消防法》等专题培训,并组织了全员安全考试,加深了对法律法规的理解。同时,该厂还利用电子屏、看板等形式向职工大力宣传了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国道路交通安全法》等法规。

坚持抓好党纪党规的学习。该厂以“两学一做”学习教育为契机,组织全厂党员认真学习了《章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》等党纪党规,还在全厂开展了竞赛活动,使党纪党规入脑入心。

坚持抓好涉密人员的教育。该厂对重要岗位人员进行了《中华人民共和国保密法》的专题培训,进一步强化保密意识。

焦化厂持续推进全员普法教育

精密带钢公司扎实做好纪检工作

本报讯 依照公司纪委安排,2016年6月以来,精密带钢公司参与了实践“四种形态”岗位练兵第一组的交流研讨、学习练兵活动。通过半年的学习研讨,该公司纪检人员思想认识和工作技能均有较大提升,为进一步强化纪检工作奠定了扎实基础。

该公司在交流研讨、学习练兵活动中,认真学习先进经验和具体做法,不断改进和提高纪检工作。一是修订完善了《精密带钢公司党总支落实党风廉政建设主体责任工作分解(修订稿)》,制定了《精密带钢公司党总支落实党风廉政建设监督责任工作分解》,建立了《管理干部监督检查的管理规定》《“两个责任”考核细则》;二是就领导干部、党员及有业务处置权人员等日常谈话工作,研究建立了相关制度,修订完善了《领导干部任职前谈话制度》《科段干部年度廉洁谈话制度》;三是认真学习落实“两个责任”先进做法,就强化基层支部“两个责任”工作提出整改方向。

该公司要求,要继续下功夫深刻学习和领会公司实践“四种形态”岗位练兵座谈会精神,学好用好“四种形态”;在实践“四种形态”中,要掌握谈话的方法,切实做到抓早抓小抓苗头,惩前毖后,治病救人,保护干部;要加大谈话力度广度,让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态;要完善建立厂控人员基本档案;要在制度建设上深入细致扎实,并严肃落实,不断推进精密带钢公司的纪检工作。(精密带钢公司)

铁的担当 履职尽责

岁末年初,峨口铁矿要求安全管理人员以铁的担当履职尽责,深入生产现场,发现问题,迅速监督解决。图为安全管理人员正在全过程跟踪铁路运输调车作业。

王振华 摄

简讯

▲一直以来,设备物资采购部计划管理室狠抓备件、材料计划管理,特别是对采购要素加强管理,要求区域计划员严格审核二级单位提报的采购计

划申请,及时与二级单位计划员、点检员沟通,落实每一条计划、每一个物料的采购要素是否齐全。最近,该室重点抓了近3个月审批的遗留计划,要求区域计划员逐项落实,做好这部分计划未下的原因记录,并逐项与二级单位沟通,确保这些遗留计划不影响二级单位的备件保供。(闫锡禄)

下属违纪挨板子 上级一样受处分

“村里出现了违纪违规领取危房改造资金问题,村干部和乡民政所所长均受到了党内警告处分,没想到,分管副乡长也被处理了。看来,执纪严问责同样严,真不是一句空话。”近日,河南省原阳县纪委的一则通报,在当地党员干部中引起了不小反响。

2016年4月,该县纪委在开展对涉农领域违纪问题专项检查中发现,蒋庄乡王庄村存在违纪违规申请领取危房改造资金问题。该村一名村民并不在危房改造政策的帮扶范围之内,却在申请时有意瞒报家庭实际状况,领取危房改造资

金13322元。

该县纪委调查核实后认为,申请领取危房改造资金必须按照入户调查、邻里走访、公开评议、公示、复查核实等程序开展工作,该村党支部书记王某和该乡民政所所长张某,在工作中没有认真落实危房改造相关政策规定,把关不严,致使不符合申报条件的农户领取了危房改造资金,在群众中造成了不良影响。10月13日,该县纪委分别给予2人党内警告处分,并责令追缴违纪资金。该乡副乡长李某,对分管工作疏于日常监管,履责不力,负有主要领导责任。经县委常委

会研究决定,给予李某党内警告处分。

“这件事对我来说教训深刻,真是追悔莫及。”李某谈起此事感受颇多,“在乡镇工作多年,平时工作中,因分管工作多,确实存在督促进度多、调查核实少的现象。对于分管站、所与村里的工作就放手让下面的同志去干,自己错误地认为对下属管得太多太严会影响工作效率。这说明自己没有真正把责任担当起来,这记问责的板子,彻底把我打醒了。”

该县县委常委、县委书记高伟说,对这起违纪问题的处理,对全县党员干部

特别是领导干部起到了较好的警示作用。其间,也有个别同志感觉对分管领导的处理重了,但这恰恰体现了纪检监察机关严字当头,把严的要求贯穿于问责工作始终,该问的责任要追到底,该打的板子狠狠打下去,决不搞下不为例、网开一面,让失责必问、问责必严成为常态。

摘自2016年11月16日《中国纪检监察报》

